

LEGRACE NA PLACE - Ā KATULATA, HEJBEJTE SE

StĀ™eda, 06 zĀ™Ā- 2017

Poslanci vydali Andreje Babiše a Jaroslava Faltýnka (oba ANO) k trestnímu stíhání v kauze mořného dotačního podvodu s farmou ĀEapí hnízdo. Se zbavením imunity obou zákonodárců souhlasila drtivá většina jejich kolegů. Poslanecký klub ANO se hlasování zdržel, přestože Babiš své kolegy vyzval, ať ho vydají. Samotnému hlasování předcházelo sedmihodinové rokování.

Zpolitizovaná kauza a ovlivňování voleb. Tak komentují Andrej Babiš a Jaroslav Faltýnek své vydání. Oba douhají se co nejdříve očištění u soudu. O zbavení poslanecké imunity obou zákonodárců rozhodla Sněmovna jasnou většinou.

„Uděláme všechno pro to, abychom se očistili,“ řekl Babiš. Zbavení imunity oběma paradoxně dává víc možností, jak se stíhání bránit. Jakmile je zařazena orgány stíhat, mohou si proti tomu podat stížnost, o níž rozhodne státní zástupce. Sněmovna si hlasování v případě úspěchu Babiše a Faltýnka v příjnových zopakuje. Poslanci totiž znovuzvolením opět získají imunitu, o níž musí dolní komora rozhodnout v novém složení. Vyplývá z judikátu Nejvyššího soudu, který obdobnou situaci uvažoval v roce 1996. A pokud by nová Sněmovna se stíháním nesouhlasila, tak se to stíhání přeručí a pokračovalo by se v něm, ať by mandát poslancům zanikl, nebo pokud by další Sněmovna rozhodla o vydání. „Je to sóloakce policie. Vrchní státní zastupitelství případ před měsíčem přezkoumalo a v té době městskému zastupitelství řeklo, aby získalo více důkazů, jaké mají, ale byly dost vlažné,“ řekl zdroj blízký vyšetřování. Policie se státním zástupcem věcně nekonzultovala předipravené žádosti o vydání. Āalobce Jaroslava Šcarochoa o tom pouze na poslední chvíli informovala. Podle mluvčího Unie státních zástupců Jana Laty to není běžný postup - policie by tak zásadní krok měla s dozorovým státním zástupcem dopředu probrat. Některé lidé blízcí vyšetřování dotací ĀEapího hnízda se diví, jak policie dokázala shromáždit potřebné důkazy, když teprve před měsíčem Vrchní státní zastupitelství navrhlo jejich doplnění. Jde takhle jednou Běh po Praze a nese pytel plný magorů. Najednou zakopne a magor se vysypou Běh se nařve a říká: "No nic, sbírat je už nebudu, vládu a parlament budou mít prostě tady".